

## ХРОНИКА

Д. И. Благовещенский

### IV МЕЖДУНАРОДНАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТРАН АЗИИ ПО ПАРАЗИТАРНЫМ БОЛЕЗНЯМ ЖИВОТНЫХ

[D. I. BLAGOVESHCHENSKIY. FOURTH INTERNATIONAL REGIONAL CONFERENCE OF ASIATIC COUNTRIES FOR PARASITIC DISEASES OF ANIMALS IN ALMA-ATA, MAY 31—JUNY 7, 1958]

С 31 мая по 7 июня 1958 г. в г. Алма-Ате Казахской ССР проходила IV Международная региональная конференция стран Азии по паразитарным болезням животных, организованная Международным эпизоотическим бюро совместно с Министерством сельского хозяйства СССР. В работе конференции приняли участие делегации СССР, Японии, Исламской Республики Пакистан, Объединенной Арабской Республики, Республики Индонезии, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Демократической Республики Вьетнам, Камбоджи, Международного эпизоотического бюро.

На конференции были заслушаны доклад Постоянной комиссии стран Азии Международного эпизоотического бюро и фиксированные доклады по протозойным болезням, гельминтозам и арахноэнтомозам животных. При обсуждении докладов Президиумом конференции была любезно предоставлена возможность выступить с сообщениями представителям ряда научных и практических учреждений Советского Союза. В частности, автором этих строк было сделано сообщение об основных направлениях паразитологических исследований по арахноэнтомологии в СССР, включая разработку учения акад. Е. Н. Павловского о природных очагах болезней.

Конференция приняла рекомендации по циклам протозойных болезней, гельминтозов и арахноэнтомозов животных. В рекомендациях по арахноэнтомозам странам Азии выражены пожелания, касающиеся: усиления исследований клещей и переносимых ими болезней, использования эффективных мероприятий по истреблению клещей на животных и в природных биотопах, содействия в области изучения роли кровососущих насекомых как возможных переносчиков возбудителей болезней животных, улучшения паразитицидных и отпугивающих средств, организации пограничного ветеринарно-санитарного контроля с антипаразитарной обработкой ввозимых животных.

Участники конференции имели возможность ознакомиться с выставкой по ветеринарии и с работой научных, педагогических и практических учреждений ветеринарного профиля. Они смогли также совершить экскурсии в отдельные животноводческие пункты колхозно-совхозной сети, на паразитологическую базу Академии наук Казахской ССР, по городу Алма-Ате и в его окрестности.